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Σύναξη Κλήρου και Νεολαίας στην Benelux
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με ιδιαίτερη επιτυχία και πνευματική καρποφορία 
πραγματοποιήθηκε η ετήσια μονοήμερη σύναξη κλήρου και 
νεολαίας της Ιεράς Μητροπόλεως Βελγίου, Εξαρχίας Κάτω 
Χωρών και Λουξεμβούργου, το Σάββατο 25 Απριλίου 2026, 
στον φιλόξενο Δήμο Herentals της επαρχίας Αμβέρσας, στο 
Βέλγιο.

Η φετινή σύναξη αντλούσε την έμπνευσή της από την ευαγγελική Παραβολή των 
Ταλάντων, προσεγγίζοντας το επίκαιρο και διαχρονικό θέμα: «Τα τάλαντα που 
υπηρετούν τον σκοπό του Θεού». Μέσα σε αυτό το πνευματικό πλαίσιο, οι νέοι 
είχαν την ευκαιρία να εμβαθύνουν στη σημασία της υπεύθυνης αξιοποίησης των 
χαρισμάτων που προσφέρει ο Θεός στον κάθε άνθρωπο, προς οικοδομήν της 
Εκκλησίας και διακονία του πλησίον.
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Η ημέρα ξεκίνησε με την τέλεση της Θείας Λειτουργίας, η οποία αποτέλεσε το 
κέντρο και την πηγή της σύναξης. Της ιεράς ακολουθίας προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου κ. Αθηναγόρας, πλαισιούμενος από ιερείς 
και διακόνους της Μητροπόλεως, ενώ η συμμετοχή των νέων υπήρξε αισθητή και 
συγκινητική. Την ψαλμωδία απέδωσαν με κατάνυξη ιερείς και νέοι.

Ακολούθησε η κεντρική ομιλία της ημέρας, η οποία ανέπτυξε με σαφήνεια και 
θεολογικό βάθος το θέμα της σύναξης. Ομιλητής ήταν ο Πρωτοπρεσβύτερος του 
Οικουμενικού Θρόνου κ. Dominique Verbeke, ο οποίος, με τη γνώση και την 
εμπειρία του, προσέφερε γόνιμο προβληματισμό και ουσιαστικά ερεθίσματα στους 
παρευρισκομένους. Η προσέγγισή του ανέδειξε τη σημασία της καλλιέργειας και 
αξιοποίησης των προσωπικών χαρισμάτων ως ευθύνη και ευλογία.

Το μεσημέρι ακολούθησε κοινό γεύμα (BBQ), κατά το οποίο κλήρος και νέοι 
κάθισαν μαζί σε ένα κλίμα χαράς και απλότητας, επιβεβαιώνοντας τον ζωντανό 
χαρακτήρα της εκκλησιαστικής κοινωνίας.

Η σύναξη συνεχίστηκε με περίπατο στο καταπράσινο δάσος της περιοχής, 
προσφέροντας στιγμές ξεκούρασης, περισυλλογής και ουσιαστικής επικοινωνίας 
με τη φύση και τους συνανθρώπους.

Μετά τον περίπατο, πραγματοποιήθηκε γόνιμος διάλογος, κατά τον οποίο οι 
συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να θέσουν ερωτήσεις και να εκφράσουν σκέψεις 
σχετικά με την ομιλία, ενισχύοντας έτσι τη βιωματική κατανόηση του θέματος.

Η ημέρα ολοκληρώθηκε με κοινή προσευχή, μέσα σε κλίμα κατάνυξης και 
ευχαριστίας προς τον Θεό για τα πλούσια πνευματικά δώρα της σύναξης, 
αφήνοντας σε όλους τους συμμετέχοντες την επιθυμία για συνέχιση και 
ενδυνάμωση αυτής της όμορφης εκκλησιαστικής παράδοσης.
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